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Viaskodás Ausztriával.
Az osztrák kormányelnök budapesti tar- 

ivzkodása fordulatot hozott az argentínai hus- 
rehozatal körül felmerült kontroverziában. Fél­
hivatalos közlések szerint egészen u] alapon 
‘ognak megindulni a tárgyalások ama módo­
zatok fölött, amelyekkel az osztrákok a nagy 
husdrágaság enyhítését el akarják érni. Az ed­
digi fejlemények tudvalevőleg úgy alakultak, 
hogy az osztrák kormány Magyarország bele­
egyezését kívánta ahhoz, hogy a kiegyezés ha­
tározott rendelkezése ellenére Argentínából 
nagyobb husszállitinányokat hozhasson be. A 
magyar kormány ez engedélyért cserébe az 
annabeig! csatlakozás megvalósítását követelte, 
ti e ponton az osztrák kormány az alkudozá­
sokat megszakította.

Most uj alapon fognak a tárgyalások 
megindulni és abban a helyzetben vagyunk, 
rogy ez „uj alap“ mibenlétéről tájékoztathat­
ok a közvéleményt.

Arról van szó, hogy az osztrák kormány 
az argentinjai husbehozatal tervét teljesen el­
ejti, amit annyival könnyebben tehet, mert a 
tengerentúli fagyasztott hús egyáltalán nem is 
felel meg az osztrák közönség igényeinek és 
ezzel a hússal a husdrágaság enyhítése alig 
érhető el.

Ellenben arról van szó, hogy a Balkán 
államokból való husbehozatal kontingense fel­
emeltessék, nevezetesen, hogy a románoknak 
engedélyezett, de általuk ki nem használható 
husbehozatali kontingens Szerbiából való im­
porttal egészittessék ki.

„A Tengerpart“ tárcája.

A bereíva.
Egy Ízben — beszélte Cerpelli Francois 

~ az őszt lenn töltöttem a baszk hegyek kö­
zött a spanyol határon. A vadregényes vidék 
íestő-izlésemnek tökéletesen megfelelt s a vi­
dék lakossága vad és mégis elragadó mivol- 
,,Jkban jobban elszórakoztatott, mint Páris leg- 
válogatottabb társasága. A kis fogadó, ahol 
szállásomat nyertem, egy hegy tövében feküdt 
5 bakomból a legelragadóhb kilátás nyílt.

Esíénkint a falubeliek mulatozásaiba ve­
gyültem a korcsmákban. Mélabus, fájdalmas 

■’oiódiák hangzottak el a castagnetták csör- 
dse mellett s kint a korcsma előtt a zöld 

-pen a fiat,lók olykor táncra perdültek. Íz- 
j*10 . sugár legények forgatták a tüzes szemű,
, i CSU falubeli leányokat, akiknek a táncuknál 
4*n c ak erkölcsük voi könnyebb.

, Mi sem lett volna egyszerűbb, minthogy én 
;s * SZ^P lányok közül válasszak ki egyet, de 
‘U7a ’sten, soha sem szerettem a könnyű 
fezeimet.

Már az első napokban egy fiatal asz- 
2&n\ra vetettem a szemem, akinek már a 

;.eve is elragadott. Maattynek hívták. Az alak- 
i,:Tc?u vo*t és kecses, akár egy őz s olaj- 
v ,nu> bársonyos arcából, a selymes, fekete

Ha egészen őszintén akarunk beszélni, 
be kell ismernünk, hogy a balkán kontingens 
felemelése és a husbehozatal fokozása éppen 
annyira érdeke a magyar fogyasztó közönség­
nek, mint Ausztriának és ennélfogva nekünk 
éppen oly erélyesen kellene követelnünk a 
szerb kontingens felemelését, mint akár Ausz­
triának.

Ámde a termelői érdek nálunk is pre- 

dominál és am agyar agráriusok a mezőgaz­
daság érdeke elmén kézzel-lábbal fognak til­
takozni ez uj alap ellen is. Sőt minthogy a 
szerb hús sokkalta közelebbről hozható és a 
fogyasztó közönség igényeinek is jobban meg­
felel, mint az argentinjai konzer hús, csak 
természetes, hogy behozatala ellen az agráriu­
sok még erélyesebben síkra szállanak. Ebből 
az agrárius tiltakozásból pedig ezúttal Ma­
gyarországnak az a haszna lehet, hogy a ma­
gyar kormány a kompenzációs politika elvi 
alapján szilárdul megállhat és változatlanul 
követelheti ellenérték gyánánt az annabergi 
csatlakozást és a kassa-oderbergi vasút má­
sodik sínpárjának kiépítését.

Peisze, az v./.trákok ismert -avaszsága, 
tárgyalásbeli ügyessége és közgazdasági 
ügyekben való szívóssága mellett alig [hihető, 
hogy ne legyenek tisztában azzal a ténnyel, 
hogy a husdrágaság megszűnése Magyaror­
szágnak is kívánsága és érdeke, hogy tehát ez 
egyúttal magyar érdek érvényesüléséért külön 
árat fizessenek nekünk.

Csakhogy az annabergi csatlakozás nem 
cserebere tárgy, amelyet nekünk Ausztria 
megad vagy sem, hanem világos magyar jog,

hajhullámokból két égő sötét szem villogott 
elő. Ez a két tüzes szem csupa sejtelmes 
Ígéret volt.

A férje a csempészet tisztes mestersé­
gét űzte s éjeket, napokat távol töltött ott­
honától.

Maatty is komoly munkával foglalkozott. 
Ö volt — ne mosolyogjanak a falu bor­
bélya. De minő gráciával, minő tökéletes mű­
vészettel iizte a foglalkozását.

— Ne nevessenek! Beretvájanak si- 
mogatása olyan volt, mint egy galamb 
szárnyának suhirv sa és kéjesen rezegtette meg 
a szivet.

Keze gyors volt és ügyes. E< közben 
cseveglünk. Nem banális módon. A bnszK 
nyelvbe tanított. S csakhamar beleegyezett, 
hogy a leckeórákat este folytassuk, mikor a 
beretva éle helyett cseresznyeajkak simogatták 
az arcomat.

Midőn egy reggel besiettem a kis hor- 
bélymühelybe, megdöbbenve álltam meg a kü­
szöbön. Maatty hei ett egy hosszú, fekete 
fickó fogadott, szeles vigyorgással. Ignazio, a 
férj. Kézéi nyujtá s az ajtó csakhamar becsu-
kódot* mögöttünk. .

— He, Francois ur, kezde zsovialisan, 
— ma tn borotválok. A feleségem Suzbe 
ment, én helyettesítem. Majd megláss, hogy 
én is értem a mesterségemet.

S a hegyek felé hunyorított.

amelyet végre Ausztria ellenkezésével szemben 
ki kell küzdenünk, mint a kiegyezésben meg­
állapítod világos és kétségbevonhatatlan igé­
nyünket.

És az osztrák közvélemény tudatos félte- 

vezelése az, ha odaát azt hangoztatják, hogy a 
magyar kormány sem leit eleget a kiegyezés­
ben vállalt kötelezettségünknek, hogy a dalmát 
vasutakat kiépítse.

Hiszen a költségveiésbe már erre vonat­
kozó költségelőirányzat beállittatott és a vasút­
építés terve már előrehaladt stádiumba került. 
Már csak az lévén a kérdéses, hogy a vasút­
építés mely vállalkozónak fog kiadatni. Azt a 
váltót, amelyre a dalmát vasút van felírva, 
többé nem lehet mint kifizetetlent prezentálni 
Magyarországnak.

Ellenben az annabergi csatlakozás meg- 
csinálása és a kassa-oderbergi második sínpár 
megépítése dolgában még egy lépés sem 
történt.

A vasutiigyi sérelmek nagy komplexu­
mába tartozik továbbá az a gálád tarifapolitika, 
amelyet Ausztiia a magyar kivitel lehetet­
lenné tételére talált ki és léptetett életbe. E ke­
reskedelmünket és iparunkat fojtogató osztrák 
tarifapolitika megszüntetése oly sürgős köve­
telés, amelynek teljesítése nélkül a magyar kor­
mánynak Ausztriával szemben minden szíves­
séget meg kall tagadnia. Conditio sine qua 
non-ként felállítanunk az osztrákokkal szem­
ben a sérelme, tarifapolitika röglönös abban- 
hagyását és garanciákat kell kapnunk arra 
nézve, hogy Ausztria az önkényes tarifakép­
zést a jövőben nem fogja a mi hátrányunkra

Amott most úgy sem megy a n unka.
Kedvetlenül ültem le a székbe. Igrazio 

a beretvat élesítette s hüvelykujján prób álgatta, 
elég éles-e ?

— Jól mulatnak-e a vidéken ? k érdé 
kecsesen.

Hm — ez volt egész válaszom.
A beretva végigszántott az arcomon.

Vigyázzon — figyelmeztettem s meg­
tapogattam az arcom.

Bocsánat, elfeledtem, hogy a párisi 
uraknak finomabb a bőrük, mint a mi legé­
nyeinknek.

S a beretva átrepült a másik arcfelemre.
— És Maatty ? Mi a véleménye Maatty 

felől ? - kérdé Ignazio.
Szinte éreztem szemei vad pillantását s 

hirtelen felvettem a fejem.
— Hé, ne mozogjon, megvágom.
Éreztem, hogy már meg is vágott.

- Maatty — feleltem nyugodtan nem 
olyan ügyetlen, mint maga.

— Attól függ . . . attól függ . . .
S a beretva a nyakamhoz közeledett.
— Mindent tud — gondolám — s az 

életem a kezében van
Behunytam a szemem, mintegy várva, 

hogy keresztülvágja a nyakam.
A beretva tovább csiklandozott s közben 

Ignazio Maatty erényeit dicsérte.
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2 A 1 ENüERRaRT

gyakorolni. E nélkül — bár mennyire kvadrál- j 
janak is egyébként érdekeink a husdrágaság 
érdekében semmi szin alatt ne tárgyaljunk 
Ausztriával.

A leendő tehát világos: a szerb husbe- 
hozatali kontingens és a gyilkos osztrák tari­
fapolitika abbanhagyása között áttörheletlen 
junktimot kell felállitanunk. Nem sietünk a 
drágaság állal sújtott osztrák ipar segítségére 
a magyar mezőgazgaság érdekeinek károsítá­
sával, csak akkor, ha viszont Ausztria re- 
gárddal van a magyar ipar érdekére, melyet a 
gyilkos osztrák tarifapolitika annyira veszé­
lyezlel.

Ez lehet egyedül a magyar kormány ál­
láspontja az uj tárgyalási alapon.

Gróf Wickenburg Márk*).
Mikszáth Kálmán irta egyik legkedvesebb 

karcolatában, hogy az ex-államtitkarok dyanok, 
mint az özvegyasszonyok. Nem-e lenne hát 
helyes, ha úgy tennénk velük, mint a Matti- 
szigeteken az özvegyasszonyokkal szokás ? Ha 
meghal az uruk, leszúrják őket is és a férjük 
mellé temetik. Ez az özvegykérdés Kielégítő 
megoldása. Aki már egyszer asszony lett, az 
többé lány nem lehet, ha pedig özvegységre 
jut, az ő meddőségre, sóvárgásra, kínos ön­
megtartóztatásra kárhoztatott vegetálása keser­
vesebb és veszedelmesebb a meghalásnál.

így vagyunk az államtitkárokkal is : a 
hatalom bírása felösztökélik ambícióikat, teltre 
való készségüket és amikor özvegységre |ut- 
nak, nem tudnak többé beleilleszkedni a kicsi­
nyes stréberkedés, slatisztáikodás, léieknélküli 
szavazgatás meddőségébe : cselekedetre való 
telhetetlen sóvárgásuk keserves, veszedelmes 
és improduktív. Nem-e legjobb lenne hát őket 
elnémítani. Vagy . . . vagy kinevezni minisz­
terré.

Ez jut eszembe mindig, amikor ott látom 
Kállay Tamás és Hajós Kálmán között a jobb­
közép második sorában ezt a közép­
termetű, valódiasan csontos, de rendkívül 
intelligens arcú, vászonruhás embert.

Amint szavaz, szavaz, szavaz az ő kál- 
laytamásos és hajóskálmános turnusával arra, 
amit a Justh Jancsik és Vertan Bandik eléjük | 
falainak az ő obstrukciós jókedvükben Hát i 
érdemes ezért egy Wickenburg Márknak ta- I 
nulni, tudni, dolgozni, hogy szavazzon, sza- j 
vazzon és megint szavazzon, mint egy másik 
kajászószentpéteri nagyságos Niemand?!

*) "A Pénzvilág" most megjelent száma közli ezt 
a l-iumct is közelről érintő cikket.

Láthatólag rosszul is érzi magát. I. tha- 
tólag nem is tetszik neki ez a szerep.

Ami érthető is. Mert ez a német nevű 
gróf minden magyar érzése ellenére is ger­
mán. Tanult és tud, mint egy német, szorgal­
mas és szívós, mint egy holland és hajlit- 
hatatlan, felfogásában makacs, mint egv 
angol.

Példátlan az, hogy egy grófi fiú belépjen 
a Hitelbankhoz, mint gyakornok, csak azért, 
hogy megtanulja a bankszakmát. Azután dij- 
nokoskodjon a postatakarékpénztárnál, fogaí- 
mazóskodjon az adófelügyelőségnél, titkár le­
gyen a pénzügyminisztériumban, igazgatója az 
államvasutak pénzügyi főosztályának, majd elő­
adója a valutarendezési és bankügyi kiegyezés 
munkálatainak és közben — miután a Magya" 
Általános Hitelbank igazgatója volt - keres­
kedelemügyi államtitkár legyen. És mindezt 
csak azért, hogy mindent megtanuljon, amit 
megtanulni lehet

Ugy-e példátlan az a magyar politiká- j 
ban ? Pedig ez az ur rokonságban van test­
vére István gróf, a fiumei kormányzó révén a 
trónörökössel, akinek a felesége unokanővére 
Wickenburg Istvánnénak. Pedig ez az ur már 
légen miniszter lehelne, de nem tülekedik 
érte.

Nincs egy frakció sem, amelyik az ő 
nevét abajgatná, mert sohasem volt sem 
frondőr, sem kanapéforradalom-vezér, sem jel­
szavakat harsogó szájhős. Egyszóval nem volt 
sohasem magyar értemben vett kombailáns 
politikus.

Végtelen szerény ember, aki nem igen 
vesz részt a pártdáridókon és nem igyekszik 
vacsorákkal erősíteni népszerűségét, amely 
most nem a Lloyd-palotában, hanem a Gerbe­
aud pezsgősvedrei közt székel.

Azt is tudják róla, hogy megközelíthetet­
len. Nem kér, de nem is ad. Államtitkársága 
idején kispriccelt minden koncessziólovagot és 
talpfa-államférfit a minisztériuma előszobáiból.
Az ilyen embereket nem igen kedvelik Balká­
njában.

De azért nem haj. Úgy mondják, mégis 
miniszter lesz. Beleül a Hieronymi székébe, a 
melyet még Kossuthék és Szterényiék sem 
tudtak annyira kompromittálni, hogy súlyt ne 
adjon majd az neki, valamint hogy értéket ne 
adjon ő is annak a rikitóan viruló piros bár­
sonyszéknek.

Csak egy féllépéssel kell a mostani he­
lyerői előre rukkolnia, a Kállay Tamások és 
Hajós Kálmánok mellől a Kállav Tamások és 
Hajos Kálmánok elé. De ez a nyúlfarknyi 
elurerukkolás a munka megbecsülése, a tudás 
diadala, a szabadeiviiség rehabilitása és a 
merkantil érdekek csatanyerése lesz.

Kun Andor.

rendezője Depóit Ottilio tauárjelütt volt | 
hajó utasainak jegyzékéből sikerüli 
nunk s így testvérbátyjának Depolj *" 

vámtisztnek az ügyhöz tényleg mn 
Ellenben az Eőivös-kollégiumot végzett * 

jelölt bizonyára megemlegeti majd ' 
ellenes kifakadását.

— Az október havi esküdtek „»
zeke- Az októberi ciklus esküdteinek ,f| 
sora a következő : Vio Antal jr r ,5 
Miklós, Luttenberger Lajos dr Biasirh 
Deschmann Péter. Gherslncicii Remi 
c'ch János, Milch Kornél, Can te |óz°’,7 
nutti György, Srok Naíál, Se-doz u 1 
Curet János, Derencin Félix Pol'ich * 
tyás, Stupar Innocente, Mu’inch ' f 
Raicich Péter, Accurti Károly, Pus lózwf^ 
cottti Humbert, Fürst Mór, Raucer Vz.' 
Rubmich Károly, Bruss Hermann Bat t 
Kozma, Sepich Santo, Balás Gvula F 
Máriusz és Pedretti Angelo.

Pótesküdtek : Leóm Angyal r#>n;„n 
nos, Lenaz Hyppolit, Dergnev’ich £■': 
Meichsner Károly, Paulovatz' Vitale P- 
Máriusz, Pfeffer Miklós, Rak Rezső ’ BaJS 
Antal. ’ Ud‘",a

;S'l. IXI
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Kai Pólat

— Higyje el, uram. megölném azt, aki I 
elrabolná tőlem.

Felnyitottam a szemeim. A beretve ott 
feküdt az asztalon s Ignazio nagy, durva kezei 
arcomról szivacscsal a habot törölték le 

— Egy kis pudert?
— Nem, nem :
Azt sem tudtam, mit beszélek. Csak mo­

hon felálltam. Ekkor a tükörből láttam, hogy 
balarcom véres. Ignazo ecsettel mosta le. 

Semmi, csak egy kis karcolás.
De ez a kis mondat mintha súlyos rei­

tet! értelemmel bírna. 1 ’
Siettem búcsúzni Ignaziotól. A zsebem­

ben nem találtam apró pénzt, csak egy száz 
frankost, a melyet gépiesen feléje nyújtot­
tam.

Hidegen átveite és bedobta fiókjába 
,Mlt sem tesz! - szólt szemtelen 

mosollyal - majd legközelebb fizet.
Az állat! Még szellemeskedni mert1 S 

én örülhettem, hogy ilyen olcsón menekül- 
tem.
. . . D*lu,?n kocs't béreltem és elhagytam a 
értem Naplementekor a suzi templomtérre

Ott találtam Maattyt vasárnapi díszében 
Mikor meglátott, elpirult, én pedig, Ignazio
?ye°rlem ’ ,C'iCS fölényessí=me, visszí

Bo^u,KL:r,ínk' *•-*■Ma #ii" 

«i. £Sbb n,m okom “i"41"1 •

Robert Scheffer.

ÚJDONSÁGOK.

— Nemesi előnév. A hivatalos lap 
közli, hogy a király Bachich Alajos fregattka­
pitánynak és törvényes utódainak, magyar ne­
mességük épségben tartása mellett a „Retinái“ 
előnevet díjmentesen adományozta.

. ~ A kormányzóság vezetőjének látoga­
tásai kankovszky Ferenc miniszteri tanácsos
pirt.tk<i4?lányfÓSae jelenlegi vezetője, ma déí- 
e őtt látogatást tett a „Satellit“ torpedóvadász-
Ä aho1 Makovetz korvettkapitány 
átogatásat adta vissza. Kankovszky miniszteri 

tanácsos a haditengerészeti akadémia parancs­
nokhelyettesénél, Wickerhauset Viktor korvett- 
kapitánynál is telt látogatást.

— A ravennai hősök. A rendőrségen még 
mindig tart a ravennai kiránduláson részt- 

vettek kihallgatása. A háromszázötven kirán­
duló közt 60-70 hölgy is volt s ezeket is 
beidézik a rendőrségre.

Keddi számunkban megírtuk, hogy a 
„Romagna“ indulásakor egy magyar fiatalem­

bertől Depoh Guido tanárjelölt megtagadta a 
ha,ójegy kiszolgáltatását s ezt azzal md- 

o.o a me8' hogy magyarnak a hajón 
nincsen helye. Azok a szavahihető uri- 
emberek, akik a tanárjelölt épületes magatartá­
sáról informáltak bennünket, a keresztnév em­
lítésénél tévedtek. A ravennai kirándulás egyik

Az ..Atlantica“ emléklapja. Az y
lantica“ tengerhajózási részvénytársaság 'y 
lantica“ gőzösének első útja alkalmából F 
inéban a társaság a próbaút kapcsán dia. 

ebédet rendezett, amelyen Wickeuburg |S!v; 
gróf kormányó is részt vett. A társaság m, 
a próbauton résztvettek névaláírásával ellát 
emléklapot készíttetett s a diszebéd et„ 
jának facsimiljével együtt a díszes emlékia; 
megküldötte az összes meghívott vendégekül 

Az élelmezési bizottság ülése 
eielmezesi bizottság tegnap este hat my 
ülést tartott. Az ülés elején hosszabb vita 
dúlt meg az uj halcsarnok kérdése felelt, 
határozathozatal nem történt, mivel most \ 
iák az uj halcsarnok terveit. Elhatározta a 
zottság, hogy a Kobler és a Müller-terekt 
több állandó gyüinölcselárusitó bódét engedi 
lyez. Egy tag indítványára az egvik vásárb; 
tos mellé segédbiztost rendelnek ki a vii 
biztos nagy elfoglaltsága miatt. Elhatároz 
továbbá több uj nyilvános mérleg beszerzé 
Három elárusitás-engedélyezési ügy elintéz 
sével az ülés véget ért.

Susák koleramentes. Susákon 
utolsó koleraeset szeptember hó 7-én ford; 

elő. Ekkor Rubcich Maliid fiumei dohánygy 
munkásnő lett rosszul s rövid szenvedés un 
Draga községben levő lakásán meghalt. Mit 
hogy a Zágrábban megtartott bakteriologi 

vizsgálat minden kétséget kizáróan igazat 
az ázsiai kolerát, a hatóságok a iegszigoml 
intézkedéseket foganatosították s az elhunyti 
érintkezett négy embert izolálták. Az elkiilM 
tett személyeknél a bakteriológiai vizsgás 
ismételten negativ eredményt mulatott s ezé| 

az inkubációs idő leteltével Roman Adolf 
susáki kerületi főorvos tegnap Susákot költ 
mentesnek jelentette ki.

Roman dr. az elkülönített személyek! 
elbocsátotta s úgy az elkülönítési helyit. 
mint a kolerabarakkokat lezáratta. E helyt 
geket most alapos tisztítás alá veszik s i-j 
után fertőtlenítik. A járványbarakkokat él 
betegszállító kocsit a fertőtlenítés után át* 
ják a fiumei csapatkórháznak, mely a kolef 
veszély idején azokat Susák rendelkezi 
bocsátotta.

Susák egy ízben már koleramenles 
lett nyilvánítva, azóta azonban a Rubcich 
fordult elő. A susáki kolera statisztikája a 
vetkező : Az első koleraeset augusztus L 
történt s augusztus 25-én Susák már kok 
mentes volt; a Rubcich-eset szept. 7-én 
ténf s e hó 14-én ismét koleramentes 
Susák. Ázsiai kolerában Susákon négy C1 
halt meg, két ember megbetegedett s ki 
gyűlt, két ember pedig bacillushordozónak
láltatott. A veszély idején Roman Adolf 
sáki kerületi főorvos éjjel-nappal perman^
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el kézé

. ,n s a fiumei h dóságokkal karöltve fá- 
ril0„ a kolera veszély mielőbbi megsztinte-

Hadilengerészeli bizottság f iúméban
•a-, a ..Oigantv" haditengerészeti vontató 

L'pdlabol egy haditengerészeti vegyes vizs- 
,a ,M ittMg érkézéit Fiúméba, mely a her- 
Us épi-kfzésekel tekintette meg. A bizottság
‘,3 visszautazott Pólába.

A «Voce» taktikája. Az „Ernani“ ügy- 
irt t goaf i megjegyzéseinket, melyoen a! 

Btóságnk. tehál a kormány eljárását is ügyel- í 
„■őségnek és előrelátás nélküli politikának né­
ztük, nn a „Voce“ legnagyobb ámulatunkra 

kormány félhivatalos nyilatkozatának kérész­
iül, el és ben minket a kormány félhivatalos 
[zócsövének nevez ki. (Köszönjük, de nem 

írünk belőle : nem akarjuk csorbítani a „Eiu- 
hfi Estilap* soha el nem múló, Izei vadhatat- 
ja; érdemeit.) Teszi mindezt azért a car a 
XVoce“, hogy ezen a bázison a maga ismert 

jtcipéjr szerint nekimehessen egy 4 kilomé- 
•res cikkben Vio Ferenc podeszlának, Vio 

képviselőnek, Wickenburg gróf kor­
mányzónak, l.egának, a jó Istennek és a 
tavalyi esőnek. S hogy olvasóit annál könyeb- 

|)rn fr ültesse, szóról sz-ma idézi a félhivata­

losnak mondott egész közleményünket, csak 
éppen a csattanóját, a kormányt támadó befe­
jezi' sorokat sikkasztja cl a legszellemtelenebb 

I uó . ITis c, í r-s/e . . . Mert ha ezt is leközli, 
akkor mindenki rögtön tisztában lett volna 

[azzal, hogy /. a lap nem lehet 'félhivatalos, 
[amely ily nyíltan megmondta felfelé is a vé- 

peményét. I • ak or el kellett volna hagyni az 
[egész k övetkeztetést, a 4 kilométeres cikket 
[is az émelyítő frázisok egész tömegét. A 

.Voce“ pedig nem a/.éit „Voce“, hogy ilyes­
mit legyen. Nem tagadja meg önmagát. Az 
[elveihez mindig hti marad. 0, a cava „Voce“!

A íe söhb leányiskola tanfolyama. Az
aóa oi felsőbb leányiskolával kapcsolatosan 

Invilik az idén három kurzus és pedig: 1. To­
vábbképző kurzus. 2. Főzőtanfolyam. 3. Var- 
Fási tanfolyam. Mindhárom kurzusra együííe- 

jítn, de küiön-külon is lehet jelentkezni. Fel­
világosítást az iskola igazgatósár a ad naponto 
jll 12-ig (Via Clolilde 1).

Térzene. A városi zenekar ma este 
Ifelkilenc órakor a Dante téren hangversenyez, 

a következő : 
lndeficienter“-indulő.
Ábránd a „Fedora“ c. ope-

Halálos ágyán a legnagyobb magyar Így szólt 
5™ám: fehler, vigyáz"/ a hazára I
I, . ;,Pánk hogy miért mondja

——.. A TENGERPART

■ipám hűségesen kitartott oldalaezt. Az én
mellett. Negyvennyolcban csatát" csata után vi- 
v°tt meg. inig egyszerre ő, is eltalálta az el- 
^eggyüko, golyója s szegény apám, olt 

meg a vertei szentelt csatatéren 
t-nnyi haz.ifiság hallatára könny gyűlt a 

választok szemébe s mondanunk sem kell, hogy 
‘chlert óriási többséggel és még nagyot) lel- 

ke,^é*sel választották meg országgyűlési kép. 
viselővé. Most azután igazán sírba tért az az
em.vr, ak, kétszer halt meg : 48-ban és most 
1911-ben.

baion esií «Ume,i C,y°rsirókör holnap, szórn­
ál« n este 8 órakor egyesületi

lendes havi ülését tartja. helyiségében

költi

|4 térzene műsora 
I Sp'inza:
2. Giordani

I ráb il.
3. Puccini : „Le Vilii“.
4 Marenko : „Sport“ egyveleg.
3. Degan : Keringő.

Aki kétszer halt meg. Megírtuk, teg- 
*108y Sichler Lajos kivándorlási felügyelőt 

váratlanul súlyos gyász érte. Édesatyja, a fő- 
I városszerte népszerűségnek örvendő Pichler 
;*án a l-ukács-fürdőben szivszélhüdésben 

irle'en Az elhunyt két fia a kalasz-
lr"b napján Fiúméban időzött s az este 8 
"rakor intJu|ó gyorsvonattal utaztak Budapestre 
elhuny‘ a,yiuk ravatalához.

véli ^ e lu,"y‘, öreg ur, „Pichler bácsi“ ne- 
j* ” kíilönös népszerűséget akkor szerzett, 

kti|WaZ orsza8s/erte ismert Győző fia 24 éves 
vii képviselőjelölt volt. Pichler Győző, 

néhány évvel ezelőtt halt meg Bécsbcn,

- ízben a kölesdi kerületben jelöltette ma- 

8yeile"ségi programmal. A község nagy- 
n élőjében tartót‘a progra mm beszédét s 

rje?tlC|lk hevesen tüzelt ellenjclöltje, Bern- 
er János élen, aki Széli Kálmán vejevolL

:i'i!ert^ramm^eSZ^t*nC*< e^ik l)ontia azóta köz- 
fd «! 1 *Ut 8 most> hogy a Győző honatya 

dP|,i is sirba szállt, érdemesnek tartjuk
■ !ink c*óft feleleveniteni.* »IV Vvllltvllli

huszonnégy éves képviselőjelölt a kö-
-eznkr i ......... .. 1 JVClkiz6k=l mondotta:

ll^ártársairn, én vagyok a/ az ember, 

"S;u,h ..púnk halálos .igyaiia, őrködött.

ov,,.~ 11 Myőngyéletnek. A 20. honvéd-
“,fd lumei honvédszázadánál szeptem- 

Hi Ht-en bocsátják el a két évet kiszolgált 
1. gutységet es a tartalékosat, összesen nyolc-
ÖF enJn áVeU ,.S7a.bí“,ull e naPon, akik közül 

1'1 "* " d,mult hónapban vonultak be 3S napi 
fegyvergyakorlatra. 1

Jóváhagyott alapszabályok. A belügy­
minisztérium értesítette a kormányzóságot, hogy 

a Fiumei Sport Klub alapszabályait jóvália 
gyási záradékkal láda el.

A kolera ellen A tengerészed hatóság 
valamennyi alárendelt révhivatalt, valamint a 
martinscluzzai tengeri veszteglő intézetet kör- 
rendelehleg értesítette, hogy hivatalos értesítés 
szerint inegállapittatoff, hogy Timisben * ko 
era feliepet1. Ezért az említett kikötőből ér­

kező hajókkal és utasokkal szemben a tenge- 
leszeti hatóság folyó évi június lm 13 au 395(j 
es folyó évi július hó 2 an 4537 sz. alatt kelt 
körrendeletéiben foglalt egészségügyi intézke 
desek alkalmazandók.

- Elfogott tolvaj. Még julius 8-án tör- 
Kiu, hogy Farkas Julia magánzónőnek Via 
Istria 4. szám alatt levő lakásáról Bedé kavics 
Anur.i,, 44 éves jalzobeki születésű napszámos 
t,lopott 840 koronát. A rendőrség mindenfelé 
kerestette a tolvajt, mig végre ma Varasdról 
tavira! érkezeti, mely hirt adott a tolvaj letar­
tóztatásáról.

Eltépett magyar zászló Tegnap dél- 
ufón a Pd'Ti Sándor-utcában több gyermek 

egy magyar zászlóval játszott. A gyermekek 
I urnájára a 2. számú ház portása, Drazeno 
vilii Mihály az ideára ment ki s a gyermeke­
ket rendre intette. Amikoi látta, hogy a gyér 
me kék még tovább játszanak, megfogta azt a 
fiúcskát, akinek kezében a nemzeti szinti lo­
bogó volt s a zászlót dühében darabokra 

tépte. A hősies portás ellen a rendőrség zászló- 
sértésért megindította az eljárást.

Lopás a vonaton. Srabó Mihály 17 
éves pilerpeklini születésű fiatalember Ameri­
kába akart kivándorolni. Ma reggel érkezett 
meg Fiúméba s itt első dolga a rendőrségre 
vezette. Zágráb és Fiume közt ugyanis eddig 
ismeretien tettes ellopta 30 korona készpénzét 
s 190 koronás Amerikába szóló hajójegyét. A 
rendőrség keresi a kivándorló tolvaját.

— Lakástiiz Tegnap este 6 órakor 
Ciibrian Mátyás háztulajdonos susáki lakásá­
ban tűz keletkezett, amelyet a gyorsan kivo­
nult susáki tűzoltók eloltottak. A kár 500 ko­
rona.

Betörők a korcsmában. A Fiarnara
hidj ínál levő Jadran-féle korcsmába tegnap él­
jel tolvajok hatottak be, akik negyven korona 
készpénzt és szeszes italokat vittek el. A tol­
vajokat nem sikerült elf. gni.

Vakmerő lopás. A susáki csendőrsé­
gen tegnap Baccich Natália asszony bejelen­
tette, hogy a Pecine 14. száma alatt levő la- 
kásába tegnap reggel rövid . .wliéte alatt k, t 
ember hatolt be és elvitte aranyóráját láncát 
és aranygyűrűjét. A tolvajok a szobában min­
dent felforgattak s a szekrényfiókokat is ki­
ürítették, de azokban semmit sem találtak. 
Amikor he ak ut lépni lakasába, i két vakmerő 
tolvaj 'kifelé tartott s annyira megrémítették 
hogy szóhoz sem tudott jutni. Csak midőn 
már jó messze voltak, a betörők kezdett kiál­
tani, de a rendőrök már nem tudták elfogni a

két menekülőt. Tegnap délután azonban az 
egyiket Kuich Milán 27 éves trieszti illetőségű 
egyen személyében a rendőrség letartóztatta. 
Beismerte, hogy a betöréses lopásban részes, 
de bűntársa nevét nem ukiirju elárulni.

A kikötőből. Szeptember 15. Érkezett: 
„Gtrly“ osztrák gőzös Triesztből üresen.
... Indult: „Agrumaria“ olasz gőzös Sta 
letesiaba 450 tonna fával; „Bagdad“ német 
gőzös Hamburgba, 50 tonna fával, 30 tonna 
babbal és 20 tonna parafinnel; „Jadran“ osz­
trák gőzös Meikovicsba, 20 tonna fával.

Hajókirándulások. Az Austro-Croata
haiostársaság minden héten vasárnap Bescába 
héthm Lussingrandéba és csütört.ikön és szom­
baton Arbeba rendez kirándulást. Felvilágosítá­
sokkal és menetrenddel szolgál a főügynökség 
Fiume, Ríva Crist. Colombo 4. Telef. 12-64.

Felbomlik a Pool. E cim alatt „Az 
1st a kővetkezőket írja: A magyar képviselő- 
lu/ elolt fekszik az a szerződés, melyet a 
magyar kormány a transatlantikai hajóstársa­
sagok szövetségével, az úgynevezett Pool-lal 
kötött az amerikai kivándorlásra vonatkozólag. 
I.z .1 szerződés tényleg már életbe lépett, a 
Pool már monopolizálta a magyar kivándorlást 
s az egyes társaságok már a legszeniérmetle- 
nebbtil dolgoztak a kivándorlás fokozásán csak 
a képvisviőhaz forma szerinti jóváhagyása hi­
ányzik. A inai viszonyok között egyelőié nincs ki­
látás arra, hogy a képviselőház a szerződést 
tárgyalhassa. Most pedig olyan hírek érkez­
nek, melyek valószínűvé teszik, hogy mire a 
képviselőim/ a Pool szerződést tárgyalhatná, 
maga a Pool már ki fogja mondani a szövet­
ség felbomlását.

A szövetkezett hajóstárságok között 
ugyanis, mint már jelentettük, sulyos diffe­
renciák merültek fel. A társaságok féltékenyek 
egymásra és különösen a Hamburg—Amerika 
Linere. Nem tetszik nekik az egységes viteldij 
es szeretnének szabadulni a szövetségből. Mint 
egy londoni távirat jelenti, a Pool igazgatósága 
tegnap Liverpoolban ülést tartott, amelyben az 
egyes társaságok sóira kijelentették, hogy nem 
kívánják többé a szerződés megújítását.

Bizonyos tehát, hogy mihelyt a társasá­
gok egymásközti szerződése lejár, a Pool fel­
bomlik. Valószínű azonban, hogy ez a bomlás 
már előbb megtörténik, mert az egyes 
társ ságok a szerződés ellenére le akarják 
szállítani tarifáikat csak azért, hogy a kiván­
dorlókat maguknak megszerezzék. így tehát a 
közel jövőben kitör a Pool kebelében a tarifa- 
liarc, ami előbb-utóbb bomlásra fog vezetni. 
Ez esetben természetesen a magyar kormány­
nak a Poollal kötött szerződése is érvényte- 
'enné válik és Magyarország megszabadul a 
Pool nyomasztó monopóliumától; de nem 
szabadul meg a Norddeutscher Lloydtól, Miss- 
lertől, a Cunardtól és mindazoktól, akik üz­
letszerűen dolgoznak a kivándorlás körül."

Távirat Telefon
A képviselöház ülése.

BUDAPEST, szept. 15. A képviselöház 

mai ülésén Berzeviczy Albert elnököl.
A múlt ülés jegyzőkönyvének felolvasása 

és hitelesítése után az elnök bemutatja a kir. 
Kúria átiratát, amelyben értesíti a képviselőhá­

zat, hogy a Batthyány Sándor gróf ellen be­
nyújtott peticióeljarást beszüntette.

Márinarosmegye az 1887. évi 45. törvény­
cikk módosítása tárgyában nyújt be feliratot,

Lederer penzió Abbázia. 
Habsburg^ villa és Park szálló

120 szoba. Lift. Fürdők a házban.
Villanyvilágítás. Árnyas kert. Gyönyörű 
kilátás a tengerre. Szoba és ellátás 
8 koronától feljebb. Családoknak 

engedmény.

A magyar és német nyelvet teljesen 
bíró s az összes irodai teendőkben 
jártas egyén, megfelelő állást keres. 

Cim a kiadóban.
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az elnök * pénzügyi bizottsághoz kér I tárgyalást megtartani, ítéletre azonban r em
ni, Pnszty Elemér azonban ellenindit- 

vAnyt (asz. Az elleninditványra húsz képviseld 
holnapra való halasztással névszerinti szava­
zást kér.

Ezután az elnök Szeged független polgá­
rainak kérvényét mutatja be a katonai javas­
tok ellen.

Javaslatával szemben Preszly Elemér is­
mét ellenlnditványt tesz. Az ellenzék újból 
névszerinti szavazást és annak holnapra való 
halasztását kéri.

Berzeviczy Albert elnök most Veszprém- 
mtgyt feliratát mutatja be az obstrukció 
ellen, majd Arad város kérvényét terjeszti elő 
az aradi vértanuk emlékművének felállítása tár­
gyában.

A feliratoknak a Jkérvényi bizottsághoz 
való utasítását indítványozza.

Zajos felkiáltások jobbról: Halljuk 
az inspekcióét ! Most is nyújtsanak he
cllenindltványt.

Pnszty Elemér nagy zajban bejelenti, 
hdgy jVeszprémmegye feliratával ellenindit- 
Vádyt tesz s erre ismét névszerinti szavazási 
kérnek. Arad kérvényére nézve nincsen ellen 
indítványa.

A Ház ezután áttért a legnapról-mára 
maradt névszerinti szavazásokra. A Ház több­
sége az elnök indítványát fogadja el.

került a sor. A felek a bírótól eltávozván 
összeszólalkoztak, mire Kovács nekiment Sztoj- 
kának s véresre verte. A verekedőket bekísér­
ték a rendőrségre.

Percei Dezső állapota.
BADEN, szept. 15. Percei Dezső, aki 

egy badenl szanatóriumban fekszik, már job­
ban érzi magát. Az orvosok híznak felgyógyu­
lásában.

Elhunyt festőművész.
BUDAPEST, szept. 15. A magyar feslő- 

inüvészgárdát ma súlyos veszteség érte. Túli 
Ödön ma délelőtt a Grünwald-szanatoriumbau 

meghalt. Egy régóta elmérgesedett vakbélgyul­
ladása miatt vasárnap operálták s az operáció 
sikerült is. Túli azonban ma délelőtt min­
den fáradozás dacára, müvésztársaitól körül­
véve, meghall.

A paptanár házassága.
KrtSSA, szept. 15. Kunz Ernő dr. a kas­

sai premontrei főgimnázium tanára kilépett a 
rend kebeléből s egy budapesti állami leány­
iskolában vállalt tanári állást. A tanár a télen 

nőül veszi Miss Mary Dachler angol nyelv 
tanárnőt.

Az olasz egyetemért
TRIESZT, szept. 15. Levicoban , 

a szabadelvű olasz diákok kongres«, \ 
tottak, amelyen határozati javaslatot • ^ 

el, az olasz egyetem kérdésének „ 
megoldását követelve. nif"

A miniszterelnök a királynál. 
BUDAPEST, szept. lő, A miniszterelnök 

ma telefonon Daruvdry kabinetiroda főnőkkel 
beszélt, aki közölte vele, hogy kihallgatása 
nem vasárnap, hanem hétfőn lesz. A minisz­
terelnök vasárnap utazik Bécsbe.

Merénylet az orosz miniszter-
elnök ellen.

Agyonlőtt tüzér. 
DUNASZERDAHELY, szept. 15. Kél tü­

zérkatonát szőlőlopáson értek, mire a katonák 
elmenekültek. Az egyiket, egy tüzérkáplárt a 
csendőrök üldözőbe vették s dulakodás köz 
ben agyonlőtték.

Nagy váltóhamisítás. 
BUDAPEST, szept. 16. A müncheni rend­

őrség táviratilag körözteti Stetk Ferdinándol
KIEW, szept. 15. A szentpétervári cári ak‘ eüy takarékpénztár kárára százezer koronás

Sí ieÄ iá« I» St _ I í L- —  i_______ If^ltAll'i flliollóttt I , / ...távirati iroda közli, hogy tegnap este a szin- 
házban egy ember rálőtt Stolypin orosz mi­
niszterelnökre, akit súlyosan megsebesített. A 
merénylőt azonnal letartóztatták. A golyó elő 
szőr a miniszterelnök kezét fúrta keresztül és 
úgy hatott a törzsébe, ahol a májat súrolta és 
«Mfakadt a hátgerincben.

Mikor a lövés eldördülte után 
Miklós cár a páholyába lépett, a színház kö­
zönsége zajosan követelte az orosz nemzeti 
húnnuaz eljátszását, amelyet háromszor meg 
kellett ismételni. Stolypint kórházba szállították. 

KIEW, szept. 15. Újabb távirat szerint

váltóhamisítást követelt el s azután megszökött

Rablógyilkosság az országúton. 
BUDAPEST, szept. 15. Beremend és 

Villány község közt az országúton két bekor­

mozott arcú ember megtámadta Hutvál/i Emil 
dr. orvost, akit legyilkoltak s elrabolták 5000 
korona készpénzéi. A rablógyilkosok elmene­
kültek.

öngyilkosság a földrengés miatt.
KECSKEMÉT, szept. 15. Lantos Imre 

földbirtokos, akinek a földrengés négy házát
•***'!• «V. vjeuu lavirai szerim ----------

Stolypin állapota kielégítő, a vérzés megszűnt cIPuszt,totta> ma agyonlőtte magát. Öngyilkos-
a máj Mán nem sérült meg, azonban a golyó ság4nak okául hátrahagyott levelében a föld
velótzinttleg átfúrta a mellhártyát. A sebesült rengé* által okozott károkat említi meg.

érverése 70. Az orosz cár külön vonaton », ~ ,vonaton i Nagy sikkasztás Pólában.
RÓLA, szept. 15. A kerületi kapitányság 

hivatalában nagy sikkasztások nyomára jöttek 
A hivatalfőnököt és több tisztviselőt a siKkasz- 
tás alapos gyanújával letartóztatták.

Az Etna.
RÓMA, szept. 15. Az Etna-hegyj 

vatóriumol a láva majdnem teljesen el 
tolta. Az újonnan keletkezett kráterek!? 

követ és hamut vei ki a tűzhányó t?/ 
környékbeli talvakal tömegesen iWfv ^ 
lakosság.

CATÁNIA, szept. 15, Az Etna kita, 

még nagyobb erővel újulnák meg. A fj|i 
lyam sok paraszlliázal és más épületet ei" 
lilotl s az Alcantara folyó felé tart Mi* 
nagy hamueső lepte el Catániát. 1

A spanyol zavargások.
MADRID, szept. 15. Észak-Spanyol 

szágban a helyzet mindjobban rosszabb 
Megerősítik ama hirt, hogy egy vasúti 1*1 
zavargók dinamittal felrobbantottak.

Halálos automobil balesel.
INNSBRUCK, szept. 15. a Misurin 

Valbonába vezető utori egy automobil,, 
a feléje közeledő omnibusz elől ki akart 
az árokba zuhant. A francia utasok közi 
egyik úri nő szörnyethalt, az. automobil túli 
nosa pedig életveszélyesen megsebesüli.

A német-francia viszály.
NANCY, szept. 15. Tegnap az a hír 

jedl el, hogy Luneville határában egy ulta] 

század állépte a határi. A hirt a prelflm 
nyomban megcáfolta.

A törökországi kolera.
KONSTANTINÁPOLY, szept. 15. 

ázsia Usciak városában huszonnégy óra 
315 kolera megbetegedés és 111 háláin 
Konstantinápolyban pedig ugyancsak t. 
46 koletamegbelegeUés és 23 kolerehalil 
történt.

Forradalom Kínában.
LONDON, szept, 15. Pék ingből jelent^ 

hogy Tsengtsri várost több oldalról ostroi 
ják. A város falairól 8000 gyalogos tüzel 
lázadókra. Az európaiak mindjárt a fon 
lom kitörésekor biztonságba helyezték 
gukat.

sebész tanárt rendelt a miniszterelnök mellé. 
Stolypin a kórházban arra kérte környezetét, 
bogy mondják meg a cárnak, hogy mindig 
kész érte vérét ontani és meghalni. Azután fe­
leségét kérette magához, majd papot kért.

Megcáfolt nyilatkozat.
BÉCS, szept. 15. „A Nap“ cimü buda­

pesti napilap tegnapi vezércikkében szenzációs 
becsélgtoést közöl, melyet a lap tudósítója

Szenzációs öngyilkosság.
RÓMA, szept. 15. Monti pénzügyminisz­

tériumi osztályfőnök Isa nevű leánya tegnao 
negyedik emeleti lakásáról az utcára ugrott s 
holtan terült el. — öngyilkosságát azért- - - - - - - - ’ - r - - - - - - - - ci. — im gyű KÖSS

Schönaich báró lemondott hadügyminiszterrel | k°vetxlc eJ. mert a nővérei
Mytotott. Illetékes helyről kijelentik, hogy „A ......................
Nap“ közleménye nem felel meg a valóság­
nak ás hegy az interwiew az elejétől végig
koholmány.

Verekedés a járásbíróságon.

■ I ■■■•• • u uw vi ci szemre-
hányást tettek neki, hogy egy szépségverse-
ciMkeh AZ ttngyilkos“g "agy szcnzá-

A spanyol konzul kalandja. 
BERLIN, szept. 15. A pétervári spanyol 

BUDAPEST, szept. 15. Nagy” botrány I Í!"™“ n8"^. 3 Friedrichstrassén éppen ab-

•zinhelye volt ma a budapesti büntető járás- ki két rendUr*?’ • '"lí™, egy kocsibó1 szállt 
Wrttoág folyosója. Sztojka József, a Keleti Ke- Site ki A1? letartóztatottnak jelen- 
ftSkedelml Akadémia hallgatója már régóta el- !L.rendőr,gazgatósagon kiderült, hogy 
leneégexkedésben volt Kovács Béla joghallgató- fo|vtán «)Df!Í?y k rözötl *gyén «zemélyleirása 
val, aki végül rágalmazásért pert indított Sztejka I * és sürii bocs;in*tkérések kő-
ellen. Ma kellett volna ebben az ügyben a ! elbocsátották a rendőrségről.

Tizedes mérlegek
újonnan hitelesítve, kifogástalan 
ban

3 Urh. á l(MX) kg.
2 „ „ 150 „

eladók. Bővebbet Fiumei Kávép 
Piazza Eneo 13.

Rómába utazók figyelmébe!

Gambrinus-Halle
Lübr Bácsi „BAVARIA“ wg|

ROMA, Piazza San Silvestro.
a főpostával szemben

Magyar tulujdonos. - Magyar kpnyH 

Magyar kiszolgálás. - Magyar újság0
Valódi bajor ée pilzeni »öp®kj 
Olcsó órak I Olcsó ár*k|

F’
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de LA VILLE'
.' SZÁLLODA ÉS KÁVEHÁZ -- -----

jpiUME OEAK-KORZO. TELEFON 521.

A legkenyesebb Ízlés szerint átalakított ka- 

vfhiz a magyarság legkedveltebb találkozó 
nelye. Kitűnő italok, jo magyar borok Es­
tinként KOVÁCS JÓZSEF jóhirnevü kaposvári 
cigányzenekara es RACZ KAROLY budapesti 

kisbögdsszólista hangversenyeznek.

rULAJDONOS :
BUDAI KAROLY

«I

I«

gy szoba bútor,
prendezéssel epviitt plntayáclonvha berendezéssel együtt elutazás 

liatt olcsón eladó. Riva Szápáry 14. sz. 
em. Bili János.

Első fiumei magyar úri és ndi

FODRÁSZTEREM
fll Fiume. Adria palota. $

Végez hajmosást, hajfestést külön 
női teremben. Mindenféle hajmunka 
olcsón teljesittetik. Lakásokba, úgy 
egyes meghívásokra, mint havi elő­
fizetésekre ügyes fodrásznőt küld.

Az úri teremben jó és pontos 
kiszolgálás.

Telefon 11-60.

IWELLIflANN TESTVEREK
VAS- ES FEMARUKERESKEDESE

Via del Pozzo 2. ■ pHJME ' V'a del Pozzo 2.

A TENGERPART

Figyelem ~“Jpa

EIUME, V ia della Torre 1
(volt Via Molo 2.1

Első Fiumei Füzőszalon.
jTfí! SVártmányu uj modellek 4 
K-tol 200 K-ig. Mértek utáni 

és javítások 24 óra it 
eszközöltetnek.

Moroenstern Viktoria
Első Fiume Fűző Szalon.

„BH1ST0L”
szálloda, kávéház és étterem

Fiume, Deák Corso.
Teljes komforttal berendezett 65 szobá­

val, kitűnő kávéházzal és étteremmel. Ízletes 
magyar, német és francia konyha, legjobb 
minőségű fajborok és pezsgők, valamint ká­
véházi italok állanak a t. vendégek rendel­
kezésére

Bel- és külföldi lapok.

Figyelmes kiszolgálás.
_ Az étteremben és a kávéházban előfize­

tések mérsékelt áron fogadtatnak el.
Tulajdonos : Ruzich György.

Nagy raktár tiszta aluminium-, bern- 
dorfi tiszta nikkel-, valamint zomán­
cozott bádog- és öntöttvas edények­
ben - Konyha és tizedes mérlegek, 

sulyok stb.
Szolid kiszolgálás. Olcsó arak.

Mindennemű

valamint előnyomások, es 
elkezdett hímzések, úgy­
szintén női dísztárgyak 
és női fejdiszekbői óriási 

választék.

Kerem áruim megtekintését minden vételkényszer nélkül, 
j WEISZ és TÁRSA.FIUME. VIA ADAMICH (Európa-szállóép.)

Használt könyvek jutányos árakon ?
Uj és használt iskolai könyvek, melyek Ír teles kiadása garan­

táltaik a

Zanutel A. könyvkereskedésben
Fiume, Via Adamich. kaphatók. Telefon száma 197.

ÁRJEGYZÉKEK INGYEN ! ÁRJEGYZÉKEK INGYEN !

Uj cselédközvetitd
iroda nyílt meg az Andrássy- 
utca és Remai-utca 4. számú 

ház sarkán.
Szives megbízásokat kér

Telef. 12-69. Bratusa Karoly.

Mosó és tisztitó intézet
Via RH. Buonarroti 10.

Minden e szakba vágó munkát leszállított 
árakon a legpontosabban végez.

A mosás és vasalás csak kézi erővel tör­
ténik, tehát nincs ruharongálódás.

Szíveskedjék állításaimról meggyőződni 
A ruhákért házhoz küldök!

Telefon 11-41. Sámson Antal.
Tanuló leányok felvétetnek.

-zo-iv ha­
tókig a legjobb 
higiénikus

Gummi kü 
•önleges 

sog.

2 évi jótállás.
VÁLOGATOTT MINTA- 
GYUJTEA1I NY TUCATJA 

K. 5.-
„oiia“-i több mint zouo 
orvos mint u legmcgbiz- 

hatóbbat ajánlja.
Kapható Fiúméban. ,t Prodam, 

Catti, Mizzan és Budak-féle 
g\i»g> szertárakban, továbbá F.lh 
Fax I , Benco Ernő és Bapp 
Rudolf drogériájában. hrd. árjegy­
zék n eveli az „OLLA“ Qummiköz- 
ponttól Wien II 297 Praterstr.57

Honát leimeri Ilo/tajmi Résiv.-lárs. leim.
Napi járatok

a „Petar Zrinjski“ gyorshajóval. 

FIUME-ABBAZIA

1 II III IV. ^ V. ^ VI ^

8.15_ 10.15_ 12.15
|i

3.15_ 5.I5 = 7.l5c

8.50s 10.50s 12.50S 3.50s 5.50s 7.50S

ABBAZIA FIUME
! II

vonal vonal
III. IV.

\onal vonal
V.

vonal
TI. ^

indulás 9.15 11.15 2.15 4.15 6.15e 8.15c
— 1

érkezés 9.50s 11.50S 2.50s 4.50S 6.50” 8.50S

MENETJEGYEK ÁRA: Oda vagy vissza 40 Ilii.
„ „ és 60 „

A menetjegyek a gőzösön ka pillátok.
Kikötés Fiúméban a «Riva Orientale»-» Via Mole.

A jó tanács 
olcsó!

Vásároljon csakis jó mosószere­
ket, mert csakis ezek olcsók a 
használatban, mivel kiadósak és a 
'uíiát kímélik. Kérjük, hogy a bevá­
sárlásnál figyeljen a „SCHICHT" 
nevre és a SZARVAS védjegyre, 
niert ezek védik meg ruhanemű­
jét csekélyértékii mosószerek által 
?kozott rongálástól. Ezen véd­
jegyek szavatolnak a tökéletes 
« . .u.. tisztaságért!

A ruha beáztására a legjobb szer 
az „ASSZONYDICSÉRET’’ 

mosópor.

&

ühkfíí

A rossz tanács 
drága!

tanácsokat, 
s külsőleg

Ne kövesse azon rossz 
melyek Önt „OLCSÓ" 
a SCHICHT-„SZARVAS" MOSÓ­
SZAPPANHOZ hasonló mosószerek 
vásárlására akarják bírni. Az olcsó 
mosószerek a legdrágábbak és min­
denkit óvnunk kell ilyenek haszná­
latától, mert ezek a legtöbb esetben 
tisztátlanok, inkább a ruhát és a keze­
ket támadják meg, mint a szennyet és 
a ruhának kellemetlen szagot adnak.

A ruha beáztására a legjobb szer 
az .ASSZ0NYD1CSÉRET- 

mosópor.



A TENGERPART

Hideg tengeri és nupfiirdők, 250 kabinnal. Nagy 
árnyas kert terrasszal. Kitűnő konyha és kifogástalan 
borok. Kőbányai polgári sör. Villanyos összeköttetés 
Fiúméból a fürdőig. Vasár, és ünnepnapokon délután 
katonazene. -------------------

FIUME

Via Operai ÍZ.

Ffirdójegyek fehérneművel 40 fillér.

Olcsó ftirdőbérletjegyek.

HönyBnyomJai munkák elsiradii előállifebi |
Magyar könyvnyomda. 

Árajánlattal vidékre is készséggel szolga

Tulajdonos Chilko József

D □

Cement és mtitéglaipar.
Ajánlja a m. t. közönségnek különösen pedig a 

mérnök, épitész és épitővállalkozó uraknak saját készít­
ményeit : cementcsöveket, téglagyártmányokat, míikölép- 
csőket, s általában lépcső-készitményeket, kapuoszlopokat, 
korlátos erkélyeket, terraszokat, virágcserepeket fürdőká- 
dokat és kéménykiégészitő szerkezeteket.

Elvállal mindenféle cement-, kréta-, szobrász-, gipsz, 
valamint egyéb díszmunkákat és általában szobrászati 
munkálatokat.

Nagy raktár építési anyagokban. Portland és román 
cement, kréta és fedőlemez stb.

Iroda:

Béri és Klein - Fiume
Telefon 525. cégnél Telefon 525.

Alapittatott: 1778.

Saját termés! Számos kitüntetési

A leghíresebb finom palack és asztali borok Asti 
Spumanti és habzó Refosco valamint francia pezsgő

kapható:

Cerovaz Antonionál - Pinquente
Különlegesség:

Szölönedv, kitűnő alkoholmentes ital, a legtekintélyesebb orvosok által ajan
Főraktár Ausztria és Magyarország részére:

Brack a Nlur
Fiume, a Magyar-Horvát tengerpart, Horvátország, lstria és Dalmácia részért

Fabich Ferdinando, Fiume.

Telefon 10-34

“A TENGERPART“
= telefonszáma =

229
Ha előfizetni akar, vagy 
hirdetni valója van 
hívja fel ezt a számot

229

SCHÖN I. Szépség és hajápolási terme schon 1 MILANO

A legújabb módszer szerint arc- kéz- láb-ápolás 
(manicur, pedicur) villanyos urcmusszás (vibrations 
massage) szemölcslevétel és arcban levő szőr eltá­
volítása, tyukszemvágás stb. Diszfésiilések elvállal­
hatnak. Fésülések és hajmosások a rendelő lakásában 
U is elvégeztetnek.

Concordia szál

\ Varieté-Hotel Susák.
AAAAAAAAAAAAAUAAAAAAaáI

Esténként I,-rendű varieté-előadások a kertheíyiségben
Kezdete 97= urakor. Beleptidij I korona.

a közp. pályaudvar (StazíJ 

Centrale) téren.

Minden kényelem!
Jutányos díj

VENIER SZállO ÉS
VELENCE

Ponte Goldoni a Szt. Márk tér
Lakosztályok és szobák uio 

berendezve villanyvilágitássad

„BRISTOL1
S Penzió és Szálló Abbázia.

%

J seggel, hogy
Tisztelettel tudatom

a
an. é. közön-

s
8

Fiumei első magyar rizshántolá- és 
rizskemétiyifőgpár részv.-fársaság.
— F i U M E. —

Különlegesség

léssel é; fürdővel szeméi!1 
2.50 Uráli 1 feljebb. Penzió^ 

feljebb.

Tulajd.

E:
' falván 

rezet, it 
tves jul 
Erdélyi 
aliásána 
íozsvárc 
egyesiül 
egnagyi 

I studio“ 

Az
dély kti! 
szári ős: 
csal, ko: 
í német 
engedély 
engedély 
fcirodalo 
íz: a sz 
trák abs, 
kiven mi 

Ott 
! en oláh 

zz öntud 
-.agyar i 
nvatalos 
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.nonarc) 
után rázi

„A

Telefon

Ä

j Bristol szállodát és penziót \
* a hozzátartoz.u knvphazzal pc •

FÉNYKEM ÉNYITŐ

táblácskákban.

száll«

g a hozzatartozu kaveházzal es vend'-glovel a 
5 együtt átvettem s azt személvesen fogom " 
g tovább vezetni.
• Mindenkor kitűnő-konyháról és friss
5 italokról (naponta fi issen csapolva a
6 „Pilsener Urquell“) gondoskodni fogok.

i A t. közönség nagybecsű pártfogását ? 0 varva a
C tisztelettel S
- t

Kontilovich Emil g
szálloda tulajdonos. •

5

l
l

VÉDJEGY.
A vegyi tisztaságér: a gyár kezeskedik.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart" lapkiadó vállalat.
II

„Deák“
a Deák-korzón és dependant-1

Bonavia száll«
Via Edm. Amicis. 4.

Mindkét szálóban kitűnő konyM 

Faj borok ésárnyas kertek.

Pilzeni ősforrás sÖM

Tulajdonos
Ederer-Burger Gyűl®'

Nyomatott „Mercur* nyomd áj®** m


